
 

 

Ziua Păcălelilor este asociată cu sosirea 

târzie a primăverii la începutul lui 

aprilie. Însăşi natura joacă feste, 

“păcălind” oamenii cu schimbări bruşte 

şi capricioase ale vremii.Cu toate 

acestea, obiceiul de a păcăli datează din 

perioada romanilor, fiind inclus în cadrul 

serbarilor Hilaria pe care romanii le 

organizau pe 25 martie. Râzând şi glumind, romanii celebrau 

echinocţiul de primavară şi instalarea primăverii. 

O altă ipoteză, acceptată de majoritate, susţine că originea zilei 

de 1 aprilie are strânsă legătură cu schimbarea calendarului 

iulian cu cel gregorian. În vechiul calendar, ziua Anului Nou era 

sărbătorită pe data de 1 aprilie, în loc de 1 ianuarie. După 

schimbarea calendarului gregorian, în 1582, în timpul lui Carol 

al IX-lea, oamenii au avut iniţial probleme de a se obişnui cu 

sărbătorirea noului an la 1 ianuarie. Până la 1752, Marea 

Britanie a refuzat să accepte noul calendar. Pe măsura trecerii 

timpului, felicitările trimise pentru Anul Nou la 1 aprilie au 

început să fie considerate farse, fiind însoţite adeseori de cadouri 

hazlii. 

 

Conform unei alte teorii speculative, Ziua Păcălelilor ar avea de 

fapt legătură cu Festivalul hindus Holi, festival ce are loc la 

finele lui martie şi reaminteşte anual de victoria asupra răului. În 

zilele de sărbătoare ale festivalului, s-a păstrat obiceiul de a 

aprinde un foc mare, purificator. 

 

Evreii atribuie o origine biblică acestei zile, legând-o de Noe care 

se pare că şi-a trimis porumbelul să caute în mod greşit uscat 

după ce apele au început să se retragă de pe uscat pe 1 aprilie. 

 

O altă variantă este legată de răstignirea lui Iisus Hristos, care 

se spune că după ce a fost condamnat la moarte, a fost trimis de 

la Anna la Caiafa, apoi la Pilat, apoi de la Pilat la Herod şi 

invers, răstignirea având loc la 1 aprilie.Unde s-a dat startul 

păcălelilor? 

 

Indiferent de unde se trage, ziua de 1 aprilie este recunoscută ca 

fiind Ziua Păcălelilor în majoritatea ţărilor lumii. Marcată mai 

întîi în Europa, Ziua Păcălelilor a emigrat peste ocean şi apoi pe 

tot globul. 

FONDATOR: Consiliul elevilor al Colegiului Agroindustrial “Gheorghe Răducan”din s.Grinăuți 
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Ziua usilor deschise 2022 

 
 

1 aprilie 

Locatarii Căminului s-au întrunit la o oră de răgaz pentru a se aminti originea Zilei de 1 aprilie, o zi 

memorabilă, celebrată în mai multe țări ale lumii ca o Zi a Păcălelii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Promovarea învătământului profesional tehnic 

pentru o economie verde 
Instituția noastră, împreună cu agenții economici, au participat în cadrul proiectului „Promovarea 

învățământului profesional tehnic pentru o economie verde”, al cărui obiectiv general vizează 

consolidarea sistemului de învățământ profesional tehnic dual.   

La specialitatea 714100 Mecatronică, mașini și utilaje agricole, Învățământ Dual, au fost înaintate 5 

proiecte la concurs, dintre care 3 au fost câștigătoare: 

1. ,,Creșterea productivității prelucrării solurilor”, SRL ,,INATOL-AGRO”, s. Gîrbova, r-nul Ocnița; 

2. ,,Promovarea unui sector agricol inteligent prin utilizarea tehnicii agricole inovative”, Agro-Firma 

,,Plaiul Bîrlădean” SRL, s. Bîrlădeni, r-nul Ocnița; 

3. ,, Digitalizarea agriculturii”, SC ,,Bobul de Aur” SRL, s. Rediul-Mare, r-nul Ocnița. 

La evenimentul ,,Rezutatele concursului de finanțare în cadrul proiectului de suport pentru companii și 

instituțiile de învățământ profesional tehnic” din data de 01.04.2022, au fost înmânate certificatele de 

finanțare ale agenților economici și certificatul de dotare cu echipamente și softuri educaționale pentru 

Colegiu. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Luna Curăteniei 
IP Colegiul Agroindustrial ,,Gheorghe Răducan" din Grinăuti pare a fi un adevărat șirag de mărgăritare 

revărsate pe mantia verde a  căldurosului nostru colțișor de rai. În deosebi frumusețea Colegiului poate 

fi admirată pe parcursul celor patru anotimpuri, în care numai aici, primăvară înfloresc cireșii, se topesc 

zăpezile, toamna ruginește frunza. Dar să-i deschidem porțile, să-i ascultăm vorbele. Colegiul are multe 

să ne spună. 

 Astăzi,08.04.2022, am dat start Campaniei ,,Luna Curățeniei", la care au participat atât elevii, cât și toți 

angajații instituției. 

Scopul activității a fost sporirea gradului de conștientizare ecologică a tinerilor prin implicarea lor în 

activități de protecție a mediului. 

 Elevii împreună cu  Administrația Colegiului, cadrele didactice și lucrătorii auxiliari au lucrat pe 

teritoriul instituției pentru crearea unui aspect estetic. 

 Activitățile deja desfășurate și cele propuse pe viitor valorează creativitatea, imaginația, spiritul de 

echipă, oferind elevilor oportunitatea de a-și asuma roluri și responsabilități în comunitate, de a oferi 

soluții viabile pentru păstrarea unui mediu de viață optim. 

Administrația Colegiului aduce sincere mulțumiri pentru receptivitate și munca efectuată. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Vizită de studii la firma ,,ELIT-TEHNICA'' 

La data de 12 aprilie, 2022 , grupa MA-4 ghidaţi de profesorii Calaraş Eduard şi Voinesco Livia, au 

desfăşurat o vizită de studii la firma ,,ELIT-TEHNICA'' - furnizor de tehnică şi echipament agricol în 

Republica Moldova. Elevii au avut oportunitatea să se familiarizeze cu profilul campaniei, cu beneficiile 

produselor comercializate şi eficienţa acestora în gospodăriile agricole moderne. 

Inginerul întrepriderii a prezentat partea tehnică legată de construcţia maşinelor, mentenanţa acestora, 

cât şi simplitatea de exploatare. La fel a fost prezentată procedura de intreţinere zilnică, săptămânală a 

tehnicii în gospodăriile agricole. 

Elevii au avut posibilitatea să urce la volanul unora dintre maşini, asigurându-se de comoditatea şi 

facilitatea exploatării lor. 

Toţi au rămas entuziasmaţi şi captivaţi în urma acestei vizite de studii. Aducem sincere mulţumiri şi 

recunoştinţă gazdei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OAMENI CU LITERĂ MARE 
Luna aprilie este una îmiresmată cu parfum de copaci înfloriţi, ce bucura privirea prin verdele crud, 

sufletele încărcându-se cu căldură şi speranţă.  

Pentru Colegiul Agroindustrial ,,Gheorghe Răducan'' din satul Grinăuţi, r-nul Ocniţa, această lună, însă, 

trezeşte sentimente de durere şi tristeţe, căci e luna care le-a curmat viaţa regretaţilor foşti directori: 

Gheorghe Răducan şi Mihail Palii. Soarele vieţii a apus pentru aceste două personalităţi notorii, 

rămânându-ne în acest univers al tristeţii doar stelele amintirilor. 

Au rămas fideli muncii lor, fiind gata de sacrificiu,  în numele elevilor, pe care i-au condus cu crezământ 

în lumea profesiei alese. 

Vor rămâne mereu în inimile sutelor de absolvenţi, elevi, colegi, rude, soţii, copii şi nepoţi, drept nişte 

oameni iluştri, cu ochii plini de bunătate, specialişti distinşi în domeniu. 

Au fost şi vor rămâne mereu vii în amintirile noastre, aşa precum i-am cunoscut - OAMENI CU LITERĂ 

MARE. 

Dumnezeu să Vă odihnească sufletele în pace, acolo, în împărăţia cerului, luminându-ne ca o făclie. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vizita conducerii MAIA 
Vizita conducerii MAIA în zona de nord a țării a continuat la Colegiul Agroindustrial ”Gheorghe 

Răducan” din Grinăuți, unde a fost inaugurat laboratorul "Microbiologie".  

Circa 49 mii de euro au fost investiți în reabilitarea și dotarea laboratorului. Grație proiectului ”Livada 

Moldovei”, implementat de Guvernul Republicii Moldova cu suportul UE și a Băncii Europene de 

Investiții au fost procurate echipamente de laborator, tehnică IT, echipamente multimedia și mobilier.  

🔰Echipa managerială susține că laboratorul va deveni o platformă de colaborare și comunicare cu 

agenții economici din regiune ce vor putea fi implicați în activități de cercetare și testare a inovațiilor în 

horticultură. 

Părțile planifică pentru următoarea etapă a proiectului investițional să construiască o clădire modernă 

ce va incorpora laboratoarele: ”Mecanică agricolă”, ”Mentenanță și reparații mașini agricole”, 

”Sudare și forjare”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



Târgul Pascal 

Dornici de activităţi frumoase, elevii CAI ,,Gheorghe Răducan'' din satul Grinăuţi, r-nul Ocniţa, la 

iniţiativa Consiliului Elevilor din instituţie, au desfăşurat ,,Târgul Pascal''. 

Fiecare grupă şi-a împodobit măsuţa în cel mai original mod, încercând să redea spiritul 

binecuvântatelor Sărbători Pascale. Au fost puse în vânzare articole de patiserie şi cofetărie, fructe, ouă 

încondeiate, sarmale, băuturi dulci, exponate confecţionate manual etc. Pe lânga dezvoltarea abilităţilor 

creative, elevii şi-au valorificat şi potenţialul antreprenorial, reuşind să vândă toate produsele prezentate 

la expoziţie. 

Înaltă recunoştinţă elevilor implicaţi şi coordonatorilor acestora pentru activism şi ingeniozitate! 

Un Paşte Plin De Lumină Tuturor!🙏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rază de lumină 

Suntem în preajma  sfintelor sărbători de Paști, sărbători care ne îndeamnă să fim mai buni, să aducem o 

rază de lumină, un zâmbet pe fața celor mai triști ca noi. Peste 25 de cadre, care au activat în instituția 

noastră decenii la rând cu dăruire și profesionalism, astăzi au fost frumos surprinse cu un mic dar, în 

semn de recunoștință din partea elevilor instituției. Nu a fost atât de bine primită atenția materială, cât a 

contat comunicarea, căldura sufletească, recunoștința sinceră citită în ochi, sentimentul că există oameni 

care nu i-au dat uitării și pentru care ei contează. 

Vă mulțumim tuturor pentru implicare în acest act de caritate! 

În zi de sărbătoare să coboare liniştea şi pacea în casele dumneavoastră. Minunea învierii lui Iisus să vă 

dăinuie în inimi, să vă lumineze viaţa şi să vă aducă renaşterea credinţei, speranţei, bucuriei cu bunătate 

şi căldură în suflete! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ziua Drapelului de Stat 

Ziua Drapelului de Stat este sărbătorită la 27 aprilie  , începând cu anul 2010. Drapelul de Stat 

este un simbol oficial major al suveranității și independenții Republicii Moldova . Cetățenii Republicii 

Moldova și cetățenii străini  care se afla pe teritoriul statului au obligația de a respecta Drapelul de Stat. 

Cu aceastâ ocazie în Colegiul Agroindustrial ,,Gheorghe Răducan" din Grinăuți au fost 

desfășurate activități cu genericul: ,, Până-n ultima suflare, până mor, port cu mândrie al meu Tricolor." 

Consiliul elevilor aduce sincere felicitări  tuturor angajaților, elevilor ce activează în Colegiul 

Agroindustrial ,,Gheorghe Răducan" din Grinăuți cu ocazia Zilei Naționale a Tricolorului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


